
 
Αθήνα, 06 Σεπτεμβρίου 2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ.Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ μονιμοποίηση των 4000 εργαζομένων του ΟΑΕΔ καθώς και του 
συνόλου των συμβασιούχων και των επικουρικών όλων των ειδικοτήτων στο Ε.Σ.Υ.. -
Θωράκιση του Ε.Σ.Υ. πριν να είναι αργά». 

Η δραματική κατάσταση στην οποία περιήλθε το σύστημα υγείας κυρίως κατά το δεύτερο και 
τρίτο κύμα της πανδημίας του κορονοϊού ανέδειξε την αναγκαιότητα κάλυψης των χιλιάδων 
οργανικών κενών στο Ε.Σ.Υ. τόσο σε ιατρικό προσωπικό όσο και σε νοσηλευτικό και λοιπό 
παραϊατρικό προσωπικό, με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Από το πρώτο κιόλας κύμα 
της πανδημίας υπογραμμίζαμε σε όλους τους τόνους ότι δεν πρέπει να υπάρχει κανείς 
εργαζόμενος στο Ε.Σ.Υ. χωρίς μόνιμη σχέση εργασίας. Δεκάδες μάλιστα ήταν οι ερωτήσεις 
μας προς την ηγεσία του Υπουργείου στην οποία θέταμε το ζήτημα της διασφάλισης της 
εργασίας των 4000 εργαζομένων του Ε.Σ.Υ. από το ειδικό πρόγραμμα του ΟΑΕΔ, οι οποίοι 
αφενός διαθέτουν την απαραίτητη εξειδίκευση,  αφετέρου απέκτησαν σχετική εμπειρία καθώς 
συμπληρώνουν πλέον σχεδόν έξι χρόνια αδιάλειπτης εργασίας στο Ε.Σ.Υ.. Είναι 
χαρακτηριστική η δέσμευση του απελθόντος Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας όταν 
απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση στις 30 Μαΐου του 2020 επεσήμαινε τα εξής: «η ηγεσία 
του Υπουργείου βρίσκεται σε συζητήσεις με τα συναρμόδια Υπουργεία, προκειμένου 
να εξασφαλιστεί η καλύτερη δυνατή λύση, ……οι 4000 εργαζόμενοι του ΟΑΕΔ είναι 
απαραίτητοι στο Εθνικό Σύστημα Υγείας». Σε αντίστοιχες επίκαιρες ερωτήσεις στις 19 
Ιουνίου και στις 13 Ιουλίου ο κος. Κοντοζαμάνης σημείωνε «Οι ανάγκες είναι τεράστιες. 
Κανένας δεν περισσεύει στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. Τους χρειαζόμαστε. Η 
αναγκαιότητα και η διασφάλιση αυτών των θέσεων είναι όντως ζωτικής σημασίας για 
αυτές τις υγειονομικές δομές». «Κληροδοτήσατε εσείς του ΣΥΡΙΖΑ σε εμάς ένα 
πρόβλημα. Δώσαμε μια λύση για έναν χρόνο και προσπαθούμε να βρούμε λύση στο 
ζήτημα αυτό μόνιμη. Και επειδή μιλήσατε για μόνιμες λύσεις, κύριε 
Τριανταφυλλίδη…και λέτε ότι στο Εθνικό Σύστημα Υγείας πρέπει να υπάρχουν μόνιμες 
λύσεις…». Και συμπλήρωνε, «ναι πρέπει».  

Δυστυχώς, η απελθούσα ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, παρά τις δεσμεύσεις του 
κ.Κοντοζαμάνη, δεν προχώρησε σε καμία ενέργεια για την οριστική λύση στο ζήτημα των 4000 
εργαζομένων του ΟΑΕΔ και του συνόλου των συμβασιούχων και των επικουρικών. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιες είναι οι προθέσεις της νέας ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας για την 
οριστική διευθέτηση του ζητήματος των συμβασιούχων και επικουρικών του 
Ε.Σ.Υ.;  

2. Υπάρχει επιτέλους η πολιτική βούληση να αποκτήσουν μόνιμη σχέση εργασίας 
οι 4000 εργαζόμενοι του ΟΑΕΔ καθώς και το σύνολο των συμβασιούχων και 
επικουρικών του Ε.Σ.Υ.; 

Ο ερωτών βουλευτής  

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 
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